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Коалиција ДС и СНС после наредних избора за мене је бесмислена. Разлике у схватању
политике и државе су непремостиве. Немогуће је правити коалицију са људима који су
20 година све радили погрешно. И данас под новим именом поново траже власт и даље
неспособни да грађанима Србије понуде макар једно једино конкретно решење за
проблеме са којима се суочавамо.

  

  

Ово у ексклузивном разговору за ”Новости” поручује Драган Ђилас, први човек Београда
и заменик председника ДС, најављујући да ће поново ући у трку за градоначелника. Он
процењује да ће владајућа коалиција победити и у главном граду и у Републици.

  

* На чему заснивате оптимизам у изборну победу над СНС кад је много
незадовољних садашњом влашћу?

  

- СНС греши полажући тапију на све незадовољне бираче, само зато шти су најгласнији.
Грађани знају да нема гаранције да се радикалска фракција звана напредњаци сутра
неће претворити у нешто треће. То су исти политичари који су нам пре четири године
нудили промене поносећи се мајицама са Шешељевим ликом. Данас о човеку који им је
препустио своју странку причају најгоре ствари. То су они исти људи који су предводили
антиевропску Србију и којима је баш та Европа била крива за све, а данас се, са
значкама уместо беџева, представљају као већи Европљани од читаве Србије и самог
Бориса Тадића. Нема никаквих проблема, само нека поштено кажу када су лагали људе.
Тада, или их лажу данас?

  

* Зар се нису многе странке у Србији промениле, што им се не узима за зло?

  

- Није спорно водити понекад погрешну политику и мењати се. Али је проблем када неко
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греши баш увек, а то никада није спреман да призна. Ни људски ни политички то не
разумем. Сада седе и нешто се договарају са Муамером Зукорлићем, човеком који
организује демонстрације против изградње вртића у Новом Пазару, тражи да се
бојкотује државни попис, са човеком кога чак и београдски муфтија јавно назива
криминалцем и који константно ”пали ватру” у том делу Србије. Они као да хоће да
сарађују само са људима који раде против интереса ове државе. Са таквима, баш као и
са Карићем који је у бекству од закона, приче нема.

  

* Грађани су разочарани јер су многа обећања од петог октобра до данас
изневерена? Траже алтернативу, неког новог...

  

- Нека обећања су испуњена, нека не. Данас се у земљи, као и у већини света, живи
тешко, али ипак боље него пре 10 година. Да ли то што сва обећања нису испуњена
може да буде разлог да ико паметан поверује Николићевом обећању да ће 100
милијарди евра да донесе у Србију? Обећава 30 милијарди евра у канал од Дунава до
Егејског мора, кроз Македонију и Грчку, и нико га не пита да ли је при себи. Тридесет
милијарди!? У канал!? И да имамо те паре и да скроз сви полудимо и одлучимо да их
бацимо у тај канал, да ли је уопште неко питао Македонце и Грке да ли су они
заинтересовани за овај генијални пројекат? Признаћете, цела прича звучи бесмислено.
Ја будућност своје деце стварно не бих ставио у руке таквом човеку.

  

* Ипак, нека истраживања показују да је СНС у вођству?

  

- Видео сам многа истраживања која говоре да је подршка власти у Београду више него
убедљива, али се тиме не дичим. Меродавни су резултати и оно што ће грађани рећи на
изборима. А они тада неће преламати на основу истраживања, већ ће пресудити у
каквим се аутобусима возе, да ли им је топло, имају ли деца бесплатне уџбенике, место у
вртићу, помаже ли се породиљама, старима и угроженима, какви су паркови, улице...

  

* Са чим ћете ви конкретно изаћи пред грађане?

  

- Управо са тим што смо урадили у Београду за четири године. Зато мирно чекам изборе.
Два моста ћемо да завршимо, трећи смо започели. Реконструисали смо велике улице као
што је Булевар краља Александра. Урадили смо тридесет обданишта, шест школа. Увели
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смо помоћ породиљама и трудницама, што је повећало број новорођене деце, помажемо
најугроженијим пензионерима... Увели смо ред и грађани то препознају. Верујем да смо,
без обзира на кризу, највећи део својих обећања Београђанима испунили.

  

* Очекујете ли да се градска коалиција, у којој је и ЛДП, преслика после следећих
избора и на ниво републике?

  

- Наша коалиција је била стабилнија од републичке јер се нисмо бавили високом
политиком. Свака странка желела је нешто конкретно да уради за грађане. Није било
уцена мањих партнера. Нисмо делили предузећа по партијском кључу него по
стручности. Волео бих да те принципе пренесемо и на републички ниво, независно које
странке буду у власти.

  

* Нисте најзадовољнији резултатима Владе?

  

- Грешака је било. Недостајало је одлучности да се на почетку каже грађанима шта их
заиста чека. Влада је изгубила много времена преговарајући са сваким ко је у Немањиној
улици блокирао саобраћај. Било је превише странчарења.

  

* Шта бисте издвојили као највећа достигнућа ове власти?

  

- Чињеница је да више немамо визе, бићемо кандидати за ЕУ, завршили смо, напокон, и
тај Хаг, војска је професионализована, пензије су исплаћиване редовно и у времену
кризе. Динар је стабилан, инфлација је једноцифрена, задати су озбиљни ударци
криминалцима европског формата... Дакле, има и добрих и лоших резулатата, и то треба
потпуно отворено рећи.

  

* Да ли је ДС одлучио са ким ће у предизборну коалицију?

  

- Лоше је што смо у Србији сви стално у изборним причама и чим се заврше једни, почне
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прича о новим изборима. Не схватам политику на тај начин. Нисмо почели никакве
предизборне разговоре. Логично би било да будемо у савезу са свима који су излазили
на изборе са нама, деле наше вредности и желе да наставе сарадњу.

  

* Са ким бисте лично волели да ДС наступи на изборима?

  

- Лично бих доживео као пораз да СДПС Расима Љајића не буде са нама. Мислим да је
тај човек урадио огромне ствари за Санџак и Рашку, за Бошњаке и Србе. Задужио је
многе и волео бих да будемо заједно и пре избора и после њих.

  

* Планирате ли да будете кандидат за премијера испред ДС, о чему већ сада
увелико бруји политичка чаршија?

  

- Не. Ја стварно и даље мислим да је Београд најлепше радно место на свету и да су
Београђани, иако строги, и даље најбољи послодавац на свету. Сваког јутра и они и ја
можемо да видимо резултате тог рада када погледамо кроз прозор, и то је оно због чега
не бих место градоначелника мењао ни за једну другу функцију. Београдски тим је
започео велике пројекте и треба да остане у истом саставу да те пројекте и заврши.

  

* Јесте ли се договорили унутар власти када ће бити избори?

  

- По закону, избори морају да се одрже до 11. маја, а последњи викенд је 6. маја. Биће
тада или крајем априла.

  

* Очекујете ли прљаву кампању?

  

- Прво треба дефинисати шта је то. Ако је неко жртва ”прљаве кампање”, то је ДС. На
Вождовцу су дан пред изборе грађанима убацивали у сандучиће ”наше” лажне летке - да
ћемо после победе повећати рачуне за инфостан за 30 одсто како бисмо сутра од тих
пара финансирали неке важне пројекте. Управо су такве ствари пресудиле резултате у
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градском делу општине. Дељени су и леци да сам на изградњи моста украо 200 милиона
евра и то су добиле моје комшије, али и моја породица и моји пријатељи и моји мајка и
отац. А, сва средства уложена у мост су средства европских банака које контролишу
сваки динар. ДС никада неће правити такве кампање. Једна ствар је критика, она може
да буде и корисна уколико нудите неко ново или боље решење, али оптуживати људе да
су лопови, то није морално и то нећемо радити.

  

* Како Србија да помири своја два национална циља - кандидатуру за ЕУ и одбрану
државних интереса на Косову?

  

- Прворазредни национални интерес су људи, а не територија. И то не само сто хиљада
људи на Косову, већ и преко милион и по који живе у Босни, Црној Гори... Нажалост, ми
смо много пута у историји територије претпостављали људима. Зато у селу Бела Река на
Златибору у малој цркви стоји камена плоча са именима стотину људи из тог села
погинулих у Првом светском рату. Сто људи из села са сто кућа! Зато је за мене
најважније да свако дете које живи у Косовској Митровици и даље безбедно са
родитељима живи тамо. И да може да каже да живи у Србији. А да наша деца могу
слободно да оду и да виде Дечане.

  

* На који начин доћи до тога?

  

- Решење може да се постигне искључиво кроз договор двају народа. А, немогуће је
наћи решење ако једни добију све, а други ништа. Не може се доћи до резултата ако се
понижава српски народ као што то данас ради део међународне заједнице. Понижени у
почетку савије главу, али на крају, по историјском правилу, експлодира.

  

* Верујете ли да ћемо добити статус кандидата за ЕУ?

  

- Као што је Драган Марковић Палма рекао пре четири године да се патриотизам не
сипа у тракторе, тако ја сада кажем да се статус кандидата нити руча, нити вечера. Није
смисао бављења политиком да добијемо статус кандидата. Циљ мора да буде да људи
живе боље, да имамо више запослених, а они да имају веће плате. Кандидатура је
потребна, она је гарант да ћемо живети боље, али сама по себи није довољна. Морамо
сами да покрећемо ствари и да сами мењамо Србију.
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* У контексту нових савеза, видели смо и да ваш заменик Милан Кркобабић из
ПУПС пије чај са Александром Вучићем? Како сте доживели тај сусрет?

  

- Право свакога је да изабере свој политички пут. Чудно је само да заменик
градоначелника пије чај са неким ко оптужује градоначелника да је лопов. Онда или не
пијете чај са таквим човеком или поднесете оставку јер нећете да вам шеф буде неко
кога за све то оптужују. А најчудније ми је како неке странке које имају 2-3 одсто гласова
мисле да ће о будућности земље одлучивати они, а не странке које подржава 70 одсто
Србије.

  

* Београд је одлучио да метро почне да се гради и да прва линија буде завршена
до 2017. године? Да ли је и то предизборни адут?

  

- До следећих избора метро неће почети да се гради, а прва линија неће бити завршена
ни за изборе 2016. године. Значи, то нема везе са кампањом. Метро је потребан
Београду. 
  * Колико су основане спекулације да је и избор државе из које ће доћи партнер за
метро политичка одлука? 

  

- Потписали смо засад два уговора са Французима. Али, нећемо ником дати да на основу
два или три милиона евра донације добије посао од 500 милиона, ако цена која се нуди
није ни повољна ни реална. Нити треба неком нешто да дамо зато што ће да подржи наш
пут ка ЕУ, нити зато што не признаје Косово. Водићемо се искључиво економским
разлозима.

  

* Када ће бити пуштен саобраћај преко моста код Аде? 

  

- У другој половини децембра. Део приступних саобраћајница ће наставити да се гради у
наредне две године, интензивно. 
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* Хоћете ли званично пресећи врпцу? 

  

- Кад сам дошао на ову функцију, забранио сам такву врсту манифестација. Отварање
ће бити велики дан за Београд који добија нови мост после четири деценије и већ се
припремамо за најпримеренију организацију. 

  

* Хоће ли импозантност моста демантовати критичаре изградње? 

  

- Осим Николе Хајдина, председника САНУ, и проф. Дејана Ковачевића, не знам
ниједног нашег човека који је направио велики мост. А, наши политичари се утркују ко ће
о мосту више да прича. Ја зато у овој области слушам само струку.

  

* Како ће се звати мост?

  

- Већина грађана жели да се зове ”Мост преко Аде”. Скупштина града ће, након
предлога комисије, донети одлуку.

  

Разговарао: Предраг Васиљевић

  

(Вечерње новости)
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